

ОСНОВА ОВЦЕВОДСТВА

На госплемхозе «Курьинский» накоплен значительный опыт в овцеводстве. Здесь ежегодно получают высокие урожаи. В прошлом году себестоимость центнера шерсти составила 328 рублей 25 копеек, а государственная закупочная цена — 380 рублей. Только от продажи шерсти получено 63.837 рублей прибыли. К этому следует прибавить и доходы от выращивания племенных животных. Общая прибыль, которую дал хозяйство овцеводство, в прошлом году достигла 239.161 рубля. Как добился этого здешнее хозяйство, об этом рассказывает сегодня директор госплемхоза «Курьинский» В. Мудриченко и главный ветврач Г. Романько.

Первым условием рентабельного ведения овцеводства является постоянное совершенствование методов выращивания молодняка. Без этого нельзя давать высокопродуктивные отары.

Не менее важное значение имеет правильное формирование сканьялов. Убедившись в том, что агнцы хорошо сосет, чабан изгоняет их на пастбище.

Возраст агнца	
2—5 дней	3—4
5—10 дней	4—5
10—20 дней	8—12
20—30 дней	12—25
30—40 дней	25—40

Нельзя допускать, чтобы в одном сканье были агнцы различного возраста и развития. Вредно быстро укрупнять сканья. Надо помнить, что в небольших сканьях каждый агнец быстрее находит свою мать и, следовательно, лучше питается. За каждым сканьяком закрепляется 80 овец с агнцами. В его обязанности входит уход и своевременное кормление овцематок, подкормка агнцев и систематическое обновление подстилки. В ночное время подкормку агнцев проводят дежурные.

Через 45—60 дней сканья передаются чабанской бригаде, которая ухаживает за агнцами до отбивки. Хорошим стимулом в работе является премирование сканьяков за сохранность агнцев. У нас сканьякам выплачиваются премии через каждые 10 дней и через 45 дней после передачи сканья чабанской бригаде.

С двухнедельного возраста потребность агнцев в питательных веществах возрастает. Молока матери им уже не хватает. В этом возрасте уже надо приучать их к подкормке. При каждом сканье устанавливается питательный «пункт», куда агнцы свободно могут заходить, а взрослые овцы — нет. Сначала они поедают мясные отходы хорошего сорта. С 18—20-дневного возраста даем комбикорм или дробленое зерно.

Агнцы в первые месяцы жизни нуждаются в повышенном количестве минеральных веществ, недостаток которых в рационе отрицательно сказывается на росте и развитии. Поэтому в специальную кормушку кладем минеральную подкормку. В качестве такой подкормки в нашем хозяйстве на протяжении многих лет с успехом используются минеральные брикеты. Вот их состав: на 100 килограммов мелкого мела 40 килограммов поваренной соли, 50 граммов железного купороса, 40 граммов медного купороса, 20 граммов хлористого кобальта и 3 грамма йодистого калия.

Наготовив брикеты летом, добавив воды, тщательно перемешиваем все компоненты и получаем пасту, которая затем формируется. Брикеты высушиваются и складываются. Перед использованием брикеты разрыхляем и кладем в кормушку и добавляем обесфосфоренный фосфат. Эту подкормку агнцы поедают хорошо.

В стельку такую ставим свежескорогодовалых замечательных маток и овец. Учитывая, что в рационе недостает фосфора, на каждые 100 литров заменителя молока добавляем 15—20 литров суперфосфатной вытяжки.

Окрепших и хорошо развитых агнцев зимой в хорошую погоду нужно обязательно выпускать ежедневно на прогулку, лучше во второй половине дня. Продолжительность прогулки постепенно увеличивается. Активное движение и закалывание организма нормализуют и активизируют обменные процессы всех органов и тканей, повышают жизненный тонус. Агнцы, как правило, лучше едят, быстрее растут, меньше болеют, продуктивнее заблаговременно. Новые чабаны не проводят зимой таких прогулок.

В. МУДРИЧЕНКО, директор госплемхоза «Курьинский», Г. РОМАНЬКО, главный ветврач, Курьинский район.

злотки переводит его с матерью в сканья. Увеличение колкости за овец в сканьях происходит постепенно. При этом учитываются возраст и развитие агнцев.

Оптимален с одним агнцем мы направляем в один сканья, а овец с двумя агнцами — в другой. Такой порядок формирования дает возможность проводить дифференцированное кормление. С ростом агнцев сканья укрупняются в следующем порядке:

Колличество овец в сканьях	
Двойных	Однцовых
3—4	5—7
4—5	8—12
8—12	12—20
12—25	20—40
25—40	40—60

считая, что агнцы могут пропустить. Это неправильно. Животные, находящиеся все время в кошае, не дышат свежим воздухом, мало двигаются. Они большую часть времени лежат, мало едят, плохо растут и развиваются. Такие агнцы, как правило, изнежены и склонны к различным заболеваниям.

С наступлением тепла в хорошем травостое овец с агнцами выгоняют на пастбища посеканьями. До самой отбивки желательнее, чтобы за чабаном было закреплено не менее 2—3 сканья.

Известно, что общее развитие агнцев идет главным образом в период со дня рождения до отбивки и в меньшей степени, до семимесячного возраста. Таким образом, недокормка агнцев в молодом возрасте ведет к задержке роста и ухудшению породных качеств. Это должен помнить каждый специалист и чабан. Нужно так организовать выпас сканья, чтобы максимально использовать потенциальные возможности роста, чтобы к четырехмесячному возрасту он имел хороший живой вес.

Передовые чабаны нашего хозяйства показывают, какие в этом деле есть большие резервы. Например, старший чабан Алексей Ланков в 1965 году получил от ста овцематок 438 агнцев со средним живым весом и отбивке 31,5 килограмма, а отдельные агнцы в этой отаре имели живой вес по 45—48 килограмма.

Чтобы повысить живой вес агнцев, нужно уделять особое внимание полноценному кормлению подсосных овцематок. Концентрированные корма агнцы получают во весь период выращивания.

Качество молока во многом зависит от уровня лечебно-профилактической работы. Для определения полноценности рациона желательнее заранее провести в лаборатории качественный и количественный анализ основных кормов. Биохимический анализ сыворотки крови сунитных овцематок дает возможность следить за ходом обмена веществ у животного. Надо так организовать дело, чтобы все плановые ветеринарные обработки (прививки, исследования и др.) были проведены осенью.

Ветеринарный специалист должен позаботиться о приобретении медикаментов и инструментов. Большое значение в профилактике многих заболеваний имеют кормовые антибиотики (биоцины, биоцид-40 и др.), которые задаются агнцам в смеси с концентрированными кормами.

Если все эти правила будут соблюдаться — успех обеспечен. Хозяйство получит прекрасный молодняк, из которого можно будет сформировать высокопродуктивные отары, и тогда рентабельность овцеводства будет гарантирована.

В. МУДРИЧЕНКО, директор госплемхоза «Курьинский», Г. РОМАНЬКО, главный ветврач, Курьинский район.

СЕНТЯБРЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС уже дал первые отрядные результаты в деятельности промышленных предприятий. Экономить в большом и малом, беречь металл, инструменты, работать ритмично, постоянно совершенствовать технологию — все это становится повседневной заботой каждого рабочего.

Прохожу я ныне по цеху, замечаю: хороший настрой у людей, с душой трудятся, ясно видят свои цели и задачи. Но мне сейчас хочется обратить внимание вот на что: не все зависит от коллектива, от его настроения. Есть целый ряд других причин, трудностей, нерешенных проблем, которые мешают нам успешно работать, снабжать сельское и лесное хозяйство высококачественными машинами и запасными частями к ним.

Скажу о новом тракторе Т-4. В нынешнем году темпы его выпуска должны увеличиться втрое. Каковы бы, с учетом этого должны строить свою работу все организации и предприятия, которые связаны с производством Т-4, все должны чувствовать взаимную ответственность.

Однако сложившаяся обстановка говорит о другом. Конвейер на Т-4 в новом году почти не работает. За первые 19 дней января было собрано всего 41 трактор по плану 106 машин. Работники сборочного цеха № 1 долго ждали моторы с Алтайского моторного завода. Напоятно, почему так спокойно относятся руководители и партийная организация предприятия к срокам поставки двигателей.

Культура производства на тракторном заводе до сих пор остается низкой. Все, что касается заводской критики, указаний, замечаний, что у нас большие заделы деталей, что продукция вовремя не вывозится, не убирается. Критика справедлива: руководители цехов и завода много предстоит сделать. Но есть и объективные, не зависящие от нас причины.

СЛОВО ДЕЛЕГАТУ КРАЕВОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ЧТО МЕШАЕТ ИДТИ ВПЕРЕД

С 1960 года завод поставлен в такое положение, что мы своими силами не сможем решить вопрос о нормальном обеспечении завода транспортом. Например, в прошлом году предприятие обслуживали три автохозяйства: АХТ № 1, Рубцовская автоколонна 12-40-Г и бывшая автозавоз совхоза. Для безбедной работы необходимо 180 машинистов в сутки, а завод имел от 70 до 120 машинистов.

В результате несвоевременно вывозились литье и поковки, отходы и стружка. Это способствовало снижению производительности и росту затрат, росту простоев. Недостаток транспорта — это тысячи рублей убытка предприятию, низкая культура производства.

Завод настаивал перед Кузбасским совхозхозом об упорядочении транспортного обслуживания, но никаких сдвигов не видно. И теперь неизвестно, кто же будет в 1966 году обслуживать завод, какие хозяйства и в каком количестве. Ни одна автозавоз не заключила с предприятием договора на его обслуживание.

Наш механический цех № 1 с начала года ощущает серьезные трудности по обеспечению участка заготовками. Заметно ухудшилась работа кузнечного цеха. Здесь снова пошла штамповка малыми партиями, вырос дефицит по ряду наименований. Изучая вопрос, почему возникли трудности с металлом, мы не можем скрыть, что завод не укладывается в нормы, которые ему утверждены, — в 1965 году допущен большой пере-

расход металла. Новый год мы начали под лозунгом борьбы за высокую рентабельность, за максимальное использование резервов, за экономию металла и материалов по почину москвичей и ленинградцев.

И все же положение с металлом тревожит. На второй квартал металла выделено меньше потребности. Сейчас необходимо остро ставить вопрос по швеллеру № 40, которого завод недополучил в 1965 году. Нехватка швеллера ставит под угрозу выполнение государственного плана по выпуску тракторных машин.

Между Кемеровским территориальным управлением и Глависком Министрства тракторной промышленности получается замкнутый круг. Управление признает, что завод недополучил 40 тонн металлопроката, однако, говорит нам, металла в ведении управления нет. Глависком отвечает в то же время, что выдал весь металлопрокат Кемеровскому территориальному управлению. Как же дальше работать? Только на первое полугодие завод недополучил 90 тонн стальной проволоки, что составляет двухмесячную потребность предприятия.

С апреля АТЗ переходит на новый метод планирования. Поэтому и все вопросы материально-технического снабжения, взаимоотношений с другими предприятиями должны строиться на новой основе, четко определенной решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

И еще одна проблема, волнующая работников рубцовских предприятий, — кадры. За последние годы наш город стал крупным центром сельскохозяйственного машиностроения. Нам, как воздух, нужны грамотные специалисты — инженеры и техники, но удержать их трудно и порой невозможно. Отработав человек учебный стаж три года после окончания техникума и уезжает домой.

Мы за то, чтобы у нас в городе учились и росли свои, алтайские кадры, но не соответствующей базы. Это касается в первую очередь филиала политехнического института.

Тага молодежи к знаниям велика, потребность в кадрах большая. Пришло время поставить вопрос о строительстве в Рубцовске политехнического института. Таким образом, с одной стороны, мы делаем возможность учиться кадрам в рабочем заводе, закрываем их в постоянном предприятии и, с другой стороны, меньше будем приглашать специалистов из других городов.

Рабочих основных профессий на заводе также, как правило, не хватает. Начиная с февраля, представители отдела кадров присутствуют по стране, заключают договоры с областными и краевыми управлениями по оргнабору. Затем посылают представителей, которые отбирают желающих поехать на тракторный завод. Хлопот уйма, а толку мало.

Из 2.140 человек, прибывших таким путем в прошлом году на завод, 968 уволено за грубые нарушения трудовой дисциплины, 25 человек расторгли договоры по разным причинам.

Поэтому необходимо решить вопрос о строительстве типового технического училища по типу АТЗ в 1966 году. Тогда завод сможет наладить подготовку специалистов ведущих профессий непосредственно у себя, а необходимость завозить людей по оргнабору пропадет.

А. ШАРПАЙ, секретарь партбюро цеха механического цеха АТЗ.

СЧИТАЮТ МАШИНЫ

Механизация инженерно-технического и управленческого труда принимает все более широкий размах. Большую работу в этом направлении проводит машиностроительная станция Алтайского краевого статистического управления. По сравнению с 1962 годом объем механизированных разработок станции в 1965 году возрос более чем в три раза.

Станция имеет сорок четыре счетных машины самых различных видов и назначений: вычислительные, фактурные, бухгалтерские, табуляторы и другие. 107 работников-операторов разрабатывают на этих машинах статистическую отчетность края, путевые листы шоферов краевого автоуправления, заработную плату рабочих и служащих, все виды начислений и удержаний котельного завода и других предприятий города. Особенно хорошо работают операторы-контролеры Т. Н. Годошанова, Н. А. Сидорова, Л. К. Юшкова, операторы В. Д. Бескровных. За прошлый год станция дала 13.200 рублей экономии.

Машиностроительная станция, работа ее умных машин позволяют быстро и точно получать данные по самым различным видам учета. Ныचे объем ее работ, по сравнению с прошлым, возрастет почти вдвое.

Сейчас налаживается работа машиностроительных станций в 18 районах края — Становском, Алейском, Благовещенском, Завьяловском и других.

П. ЛЮБИМОВ, г. Барнаул.



ЖУРНАЛ «ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ» № 3

Вышел в свет третий номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». В нем опубликованы передовая статья «Совершенствовать организаторскую работу в массах», постановление — постановление Политбюро ЦК КПСС «О нарушении установленного порядка командирования работников и зачислении в расходования средств на эти цели».

В помощь школе основ марксизма-ленинизма печатается статья А. Кравченко «На основе ленинских принципов», завершающий цикл статей «Основные ленинские учения о партии и партийная работа в коллективе»; в помощь изучающим партийное строительство — статья Ф. Кротова, А. Петрова «Идеологическая работа в парторганизации».

Раздел «Руководство коллективом» представлен статьями первого секретаря Новосибирского района КП Украины А. Щудро «Сельскому механизатору — внимание», К. Сергеева «Руководитель и коллектив», первого секретаря Черского района КП Тульской области Н. Самсонова «Увольнение работников».

Вопрос организации партийной работы посвящены корреспонденция с партийных конференций И. Минаева «Активная сила», А. Ширяева «Партийные вожаки нужны знания», статья первого секретаря Терюпольского горкома КП Украины В. Байдына «Больше активности», переписка с читателями «О характере заключительного слова». Под рубрикой «Трибуна секретаря первичной парторганизации» со статьей «Ответственность коммуниста» выступает секретарь парткома Омского тракторного завода В. Рычак.

Слесарь шестого сборочного цеха Барнаульского завода механических пресов Леонтий Лаваревский Серберов — один из высококвалифицированных на заводе.

Старший рабочий охотно передает свой опыт молодым. Многие из его учеников работают сейчас на заводе самостоятельно.

В дни предъездовской вахты Л. Серберов, как и все рабочие, аналитично перевыполняет нормы выработки, работает на самых ответственных участках.

НА СНИМКЕ: Л. Л. Серберов. Фото А. Калабухова.

МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ ОТКУДА БЕРУТСЯ «БЕСХОЗНЫЕ» КЛАДЫ

В тот день мальчишкам из пятого класса явно повезло. За селом, в канаве, заросшей бурьяном, они неожиданно обнаружили гору металлической стружки. Может, машину, может, две. Теперь (так можно и сказать, ошибки здесь не будет) их класс план сбора металлолома перевыполнил с лихвой. Да что класс, весь класс! При таком удаче. Одно дело — ходить по мусоркам, выискивая в них старую лопнувшую оброчку, поржавевшие умяльнички или шершавого топора, другое — сразу гора стружки.

Неизвестно, получили ли ребята из пятого класса премию в виде бесплатного посещения кино, отметили ли их на торжественной линейке. Да не об этом и речь. Речь, в частности, о том, что находится еще такие хозяйственники, которые стружку и прочие отходы за металл не считают, для которых вывезти на свалку тонну стружки ровным счетом ничего не значат.

Именно такое заключение сделали работники Алейской площадки «Вторчермет», вспоминая этот случай, произошедший в Усть-Пристанском районе.

Они же рассказали, что из четырехсот тонн металлолома, собранного алейскими школьниками в прошлом году, немало так называемого лома «бесхозного». Рассказали под большим секретом, потому что «бесхозного» лома вообще быть не должно. Ученики собирают в основном лом бытовый, то есть те же обручи, умяльнички, шершавые топоры.

Сразу же выясним, что слова «бесхозный» и «бесхозяйственный» имеют один корень. А коли так, возникает вопрос — откуда берется бесхозяйственный лом? Большой лом имеет своего хозяина, пока был деталью, инструментом, частью машины, короче, пока не был ломом. Но вот составлен акт на списание, и он уже никому не нужен. Лежит у всех на виду, у дорожки, через него перешагивают, об него спотыкаются. Спотыкаются день, месяц, бывает и год, пока кто-нибудь не догадается убрать его подальше с глаз. То просто уберут вручную, а то и на бульдозере подхвостят.

Вспомнимся недавний разговор с одним из барнаульских бульдозеристов. Работал он на многих стройках. Человек грамотный, имеющий собственное мнение там, где ныне не имеют его. Он прямо заявил, что кладов мы открываем куда меньше, чем сами их оставляем. Приводил примеры, когда лично ему приходилось «хоронить» многометровые балки, груды арматуры, выполняя чье-то указание. И наоборот, когда при работе бульдозерная навеска наткнулась на металл, засыпанный землей, вовсе не в достояние выхолил.

В. РАЗЛИВНИНСКИЙ, г. Новоалтайск, стройуправление № 1 треста «Алтайстройтрест».

У него, барнаульского бульдозериста, даже термин Алейский район Г. КЛЕПИКОВ.

РЕПОРТАЖ

С ПОЛНЫМ НАКАЛОМ

Мы не строительной площадке возводились здания. Чувствуется, строители работают с полным накалом, навешивают уступчивости. Они приехали на себя обязательство — к XXIII съезду партии сдать деревообрабатывающий и обшивочный цехи в эксплуатацию. Сумеют ли строители держать свое слово? Заместитель начальника ОКСа Федор Назарович Горбачев уверенно говорит:

рис Звездин — утепляют большую дверь: зашивают деравоплитой, проконопачивают. Они так увлеклись работой, что и мороза не замечают.

Подходит мастер Иван Иванович Каштанов, бывший строитель. От его зоркого глаза не ускользает ни одна мелочь. Только что он отчитывал электросварщиков за текущую оплошность.

— Сейчас здесь работают шесть бригад управления, — говорит Иван Иванович. — Сто двадцать человек. А всего наших рабочих и субподрядчиков до двухсот человек.

Мастер рассказывает о недостатках, мешающих работе, о допущенных ошибках. Порой на строительство доставляются недоброкачественные материалы, некоторые операции были выполнены ранее с отступлением от чертежей. Мало уделяется внимания экономии материалов. Строители и монтажники не всегда умеют координировать свои действия, требуется упорно поработать, чтобы избежать их.

— Сейчас здесь работают шесть бригад управления, — говорит Иван Иванович. — Сто двадцать человек. А всего наших рабочих и субподрядчиков до двухсот человек.

— Все таким красивцем довольны, — говорит улыбающийся Федор Назарович.

Под высокими сводами этого громадного сооружения ордуует автокран, ярко вспыхивает пламя электросварки, слышен треск компрессорных отбойных молотков. Работа идет оживленно. Вот двое строителей — Борис Шишов и Бо-

— Сейчас здесь работают шесть бригад управления, — говорит Иван Иванович. — Сто двадцать человек. А всего наших рабочих и субподрядчиков до двухсот человек.

— Сейчас здесь работают шесть бригад управления, — говорит Иван Иванович. — Сто двадцать человек. А всего наших рабочих и субподрядчиков до двухсот человек.

— Сейчас здесь работают шесть бригад управления, — говорит Иван Иванович. — Сто двадцать человек. А всего наших рабочих и субподрядчиков до двухсот человек.

— Сейчас здесь работают шесть бригад управления, — говорит Иван Иванович. — Сто двадцать человек. А всего наших рабочих и субподрядчиков до двухсот человек.

КИНОПРЕМЬЕРЫ НЕДЕЛИ

Мы все видели такие замечательные кинокартины, как «Чапаев», «Войсковые дивизии», «Оборона Царицына», «Фронт», которые поставлены в творческом содружестве виднейших мастеров советского кино — одаренными Сергеем и Георгием Васильевыми. До сих пор мы восхищаемся этими произведениями киноискусства, ставшими достоянием мировой кинематографии.

В документальном фильме «БРАТЯ ВАСИЛЬЕВЫ», который артисты могут увидеть за эту неделю, рассказывается об удивительной, наполненной событиями творческой судьбе режиссеров, братьев по творчеству и таланту. Фильм создан на киностудии «Мосфильм» режиссером и постановщиком Дарья Шлирман.

В фильме принимают участие Б. Бобочкин, Н. Никитина, А. Кузнецов, Ю. Левитан, Я. Яворский, Г. Панков.

О триумфе советских артистов за рубежом рассказывает другой документальный фильм «КОГДА В МИЛАНЕ ПЕЛИ ПО-РУССКИ». Артисты Большого театра Союза ССР заслужили высокую оценку любителей театрального искусства Италии.

Проблема воспитания детей в семье и школе волнует не только советских, но и зарубежных кинематографистов. Интересную картину на эту тему поставил режиссер Анна Соколовская по сценарию Михаила Тонещного — «ВЕРНИСЬ, БЕАТА».

Творческий коллектив польской киностудии «Старт» сумел создать остроконфликтный, глубоко психологический фильм о шестнадцатилетней девочке-подростке, по непонятным, на первый взгляд, причинам ушедшей из дому. О том, что побудило ее на этот шаг, о ее судьбе, о людях, окружающих девочку, их взаимоотношениях, ненавязчиво и убедительно повествует фильм.

Роль Беаты Колосович играет популярная польская актриса Поля Рагса. Она известна зрителям по фильмам: «Дьявол из седьмого класса», «Действительность и история одной ссоры».

Художественный фильм «ДЕНЬ И ЧАС» французско-итальянского производства режиссера Рене Клемана рассказывает о трудном положении Франции во время гитлеровской оккупации 1944 года. Фильм по жанру приближается к психологической драме.

Позтому понятно, насколько его успех, его кинематографическая судьба зависит от мастерства исторического исследования. Центральную роль картины, роль Терезы Дюетт исполняет замечательная актриса Симона Синьоре, знакомая советским зрителям по фильмам «Гареза Ракен», «Тень и свет» и «Глух и выше общество».

— Есть два отношения к жизни, пассивное и деятельное, — говорит о своем произведении Рене Клеман. — Я не собираюсь воспроизводить ужасы войны, но хочу выступить с обвинением против пассивного выживания. По-моему, эта проблема актуальна во все времена.

«УБИЙСТВО НА ПЛОЩАДИ» — фильм военной тематики. Он создан кинематографистами Югославии. Автор сценария и режиссер Леонардо Беркович.

«Грозные столбы зениток нацелены в безмолвие неба. Безлюдная городская площадь. Зловещая паутина свастик на полотнище флага. Сугобо мирный человек, врач Бернерди, вызван к больному. Больной — командант города. Доктор оказывает помощь. Но у него есть причина ненавидеть врагов. Они убили его сына. Это знает Келлер, помощник команданта. После визита врача приезжает генерал... И тогда Бернерди появляется в окне дома. Рука его достает из чемоданчика бомбу».

Югославские фильмы о войне всегда реалистичны, психологически достоверны и убедительны. Высокое мастерство сценариста и постановщика фильма Беркович не оставляет зрителя равнодушным, а делает его как бы участником событий.

Интересен также научно-популярный фильм «ГАЛАПАГОС», созданный на киностудии «Хайнц Зильман», ФРГ. Он рассказывает об экспедиции группы людей на Галапагосские острова в Тихом океане. Кадры знакомы зрителю с любопытными явлениями в природе, с пейзажами, с разнообразными животными и птицами.

Особенность этих островов в том, что там арктическая фауна соседствует с тропической. Именно здесь более 130 лет назад Чарльз Дарвин нашел ключ к объяснению изменений видов. Животный мир Галапагоса — настоящее чудо природы. Эта документальная кинолента имеет большое познавательное значение и смотрится с большим интересом.

Л. ВАГАНОВ,
редактор красной
колонки кинoproката.

СПОРТИВНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ



Побеждает дружба

Товарищ А. Куба, представитель чехословацкой команды мотоциклистов, большой знаток этого вида спорта: еще бы, он ведь заместил редактора спортивного журнала «Свет мотору». Приехав в Барнаул и узнав об успешном приходе на «Луны-9», он воскликнул:

«Честное слово, мне очень везет: в прошлом году, когда я был в Советском Союзе, заступил в космос спутник, и теперь здесь, в Сибири, меня застает эта приятная новость. Я восхищен достижением советской науки! Теперь мои ребята будут выступать с удвоенной энергией».

Барнаульский стадион «Динамо» в воскресный полдень заполнил рокот моторов. 16 мотоциклистов померялись силой, хладнокровием, умением и мужеством в международных соревнованиях.

На «Динамо», как говорится, негде было облоку уступить: 18 тысяч зрителей собрались на этот увлекательнейший спортивный спектакль, где известно только начало и неизвестно, как закончатся финальные действия.

Парад участников прошел очень красочно: зарубежные гонимки и их представители из Югославии, Болгарии, ЧССР и ГДР в один голос утверждали, что прием, оказанный им барнаульцами, не поддается описанию. Очень гостеприимный у нас народ, говорят гости.

И вот дается старт первому заезду. На стартовой линии — Драго Перков (Югославия), Милко Пейков (Болгария), барнаулец Владимир Селихов, впервые пробующий свои силы в соревнованиях с участием иностранных гонимков, и Петр Либич (ГДР).

Машины у гостей отлично отрегулированы. Это было видно уже с того момента, как они вышли, словно из катапульты, бросив своих стальных коней вперед. Неудачно начал заезд японец Селихов: некоторые время шаг

В новом заезде с В. Нерытовым пробовал соперничать наш Кожемякин, но москвич очень опытный гонимок, не раз он записал спортивную честь страны на больших международных соревнованиях. Четвертый круг принес победу мастеру спорта Нерытову, а барнаулец был вторым.

В последний четверть за победу боролись Сталетин Тебнев (Хабаровск) и Станислав Кубичек (Чехословакия). Первое место выиграл чех.

Через два заезда — первая сессия: В. Селихов (Барнаул) блестяще проводит гонку и на последних метрах вырывает победу у В. Хайнцля, Х. Фритца и Е. Вейсли (Югославия).

Условия соревнования мотоциклистов на льду таковы, что спортсмен должен встретиться с каждым соперником. И вот в одиннадцатом заезде жеребьевка такова: Капер и Кубичек — Селихов и Кожемякин. Своеобразный матч: Чехословакия — сибирский город Барнаул. Владимир Селихов избрал тактику, ведущую к победе: на вырывах он шел вилотную в бровку, и все попытки чехов обогнать нашего перворазрядника не приносили успеха. А тут, уходящий момент, гости опередили и товарищ Селихова — В. Кожемякин.

После двенадцати заездов определились лидеры гонок: О. Шваб — 9 очков, С. Старых и В. Селихов — по 8, В. Нерытов — 7, В. Кожемякин и С. Тебнев — по 6 очков.

В дальнейшем О. Шваб в отличном стиле опередил в своих заездах всех соперников. Девятнадцатый заезд шел вместе с четырьмя советскими спортсменами: Селихова, Нерытова, Тебнева и Старых. До третьего круга лидировал барнаулец, затем его обогнал старейший гонимок москвич Старых. И тут Селихов показал, что значит воля к победе: он блестяще провел завершающую стадию, умело выписав в последний поворот и первым пришел на финиш. Это позволило Владимиру набрать 12 очков...

И вот двадцать заездов позади. Победителем международных товарищеских гонок на льду вышел Оттонин Шваб — 15 очков из пятнадцати возможных. Секрет его успеха — тщательная подготовка «Яны» к соревнованиям.

Второе место осталось за барнаульцем Владимиром Селиховым — 12 очков. Столько же набрал его земляк и тезка Кожемякин, ставший третьим признером. Это замечательное достижение наших ребят. Оба Владимира — воспитанники Барнаульского автомобильного ДОСААФ, первооткрыватели. Селихов работает токарем, занимается мотоциклом семь лет, Кожемякин — наладчик на комбинате химловока, его спортивный стаж — пять лет. Оба гонимки лишь две недели назад попробовали впервые свои силы на машинах класса 500 кубических сантиметров.

Как вы оцениваете выступление барнаульских гонимков? — с этим вопросом и обратился к представителям Югославии и Венгрии и Чехословакии Т. Куба.

— Я никогда не думал, — сказал Т. Визек, — что наши ребята могут так грамотно и темпераментно вести гонку. Обоих Владимира, по-моему, ждет отличная спортивная карьера.

Адольф Куба: О Селихове и Кожемякине и в чешские гонимки никогда не слышали. Мне они понравились. Это здорово: оставить позади всевозможные дорожки — Нерытову, Пейкова, Старых, Васильева, Кубичека, Капера. Подраздольно алтайских любителей спорта с успехом землякам!

Высокого мнения о наших мотоциклистах и заслуженный тренер РСФСР В. И. Тарлюк, главный судья барнаульского тура.

Четвертое-пятое место разделили москвичи, мастера спорта С. Старых и В. Нерытов, набравшие по 11,5 очка. Составили в Барнауле по служили отличной проверкой готовности советских и зарубежных гонимков к предстоящему полуфиналу первенства мира, которое состоится 12 и 13 февраля в Новосибирске.

Г. КУТЕЛИН.
На снимках: 1. Парад участников. 2. Момент гонок. 3. На предельной скорости (слева направо) — В. Селихов, О. Шваб, В. Кожемякин. Фото Ш. Гуровича, г. Барнаул.

ОТДЫХ В ЛЕСУ

Хорошо отдохнуть в воскресенье учащиеся барнаульского профессионально-технического училища № 12. Более двухсот человек с лыжами и с лыжным оркестром направились на поездку в окрестности Барнаула — в окрестности Барнаула — в окрестности Барнаула — в окрестности Барнаула.

Ребята совершили прогулку по лесу, катались с крутых берегов Барнаула, играли в футбол на снегу. С лыжами и песнями они возвратились обратно, а утром бодрые и жизнерадостные пришли в классы и учебные мастерские.

В. ЛИПОВ,
слушатель университета рабсельской.



ПРОГРАММЫ АДРЕСА РЕКЛАМА

Театр/рб
КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. «Девушки с улицы Надежды». В 18-30.
ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ. «Ла Фарола». В 11.

Кино
«РОССИЯ». «Убийство на площади». В 10, 11, 11-45, 12-45, 13-30, 14-30, 15-15, 16-15, 18-15, 19-45.
В 19-45 — большая кинопрограмма «Галапагос». «Брак по-итальянски». В 17, 18-45, 20-30, 22-15.
«РОДИНА». «Вернис, Беата». В 10, 11, 11-50, 12-50, 16-15, 17-15, 21-40. «Безумный, безумный, безумный» на русском языке. В 13-40, 14-40, 18-15, 19-05, 20-50.
«ОКТЯБРЬ». «Убийство на площади» (Югославия). В 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17-22.
Большая кинопрограмма — «Братья Васильевы». В 18-40.

В ДОМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ КРАЙКОМА КПСС
8 февраля в 10 часов утра городской семинар пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма.
9 февраля в 15 часов городской семинар руководителей агитколлективов.

Химико-технологический техникум
Сегодня будет прослушана Песня над Россией. В программе: произведения советских композиторов и поэтов. Начало в 14 часов.

Городское профессионально-техническое училище № 18
Патетический концерт — Песня над Россией. В программе: произведения советских композиторов и поэтов. Начало в 19 часов.

Дом санитарного просвещения
Сегодня будет прослушана лекция — «Глаукома. О причинах, вызывающих заболевание, и профилактика». После лекции демонстрируются кинофильмы на медицинскую тематику. Лектор — главный окулист Край. Рубанова Г. В. Вход свободный. Начало в 19 часов.

Редактор Н. ДЕВЯТЬЯРОВ.

МОЖНО ЛИ ОБМЕНИТЬ ПОКУРКУ...

С таким вопросом к нам часто обращаются читатели. По просьбе редакции госторгинспекция подготовила по этому поводу консультацию.

В конце 1965 года в Российской Федерации введены новые правила обмена промышленных товаров: они предусматривают создание необходимых условий покупателям при обмене купленных недоброкачественных вещей, направленных на повышение культуры обслуживания и усиление ответственности продавцов за качество продукции. Порядок обмена таков:

Если в телевизоре, радиоприемнике и магнитофоне в период гарантийного срока обнаружены неисправности, которые не могут устранить предприятие-изготовитель в течение 14 дней (не считая дня покупки).

Для некоторых товаров, например, мотоциклов, срок обмена устанавливается не со дня покупки, а с момента наступления сезона.

Обмен или прием недоброкачественных товаров производится вне очереди и только в том магазине, в котором они были куплены. Обязательно предъявляются товарный или кассовый чек магазина и фабричный ярлык. Покупателю следует требовать при покупке эти документы и сохранять их до истечения срока гарантии и обмена.

Покупателю предоставляется право обменять верхние швейные и трикотажные изделия, головные уборы, обувь, литучий текстиль, меховые сумки и в тех случаях, если они не поправлены по форме, фасону или размеру. Обмен производится в течение 14 дней в порядке общей очереди, при условии, если вещь не была в употреблении, возвращена в непригодном, незагрязненном виде и при ней сохранился фабричный ярлык, товарный или кассовый чек.

С правилами обмена промышленных товаров покупатель более подробно может ознакомиться в магазинах розничной государственной и кооперативной торговли.

Г. ЧЕРНОВ,
зам. начальника Алтайского управления госторгинспекции.

В СЕМЬЕ — СЧАСТЬЕ

В январе текущего года радостное событие произошло в семье колхозницы сельхозартели «Революция» Регина Рот и ее мужа Александра: здесь родился двое близнецов, которых назвали Павлом и Яковом. Вместе с ними теперь у супругов Рот 12 детей. Все они, кроме старшей дочери Аины, живут дома. Четверо ходят в школу.

Семья Рот помогает государству. Только после рождения близнецов Регина получила единовременное пособие в размере 500 рублей.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.
(Наш соб. корр.)

Тальменский район.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

КРАЕВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» — бухгалтеров-ревизоров. Обращаться: пр. Красноармейский, 4, комната 30.

КРАЕВОЙ ОТДЕЛ «СОЮЗТЕХНИ» — инспектор-ревизор с окладом 85 рублей в месяц. Обращаться: Пушкинская, 64, крайсоюзтеха.

БАРНАУЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА — медсестер, санитарок, прах. дворников, подсобных рабочих, завхозов, слесарей, монтеров, швею, стер-хозек, бухгалтера расчетной группы, рабочих кухни. Обращаться по адресу: ул. Н. Крупной, 62, в отдел кадров городской больницы.

АЛТАЙСКИЙ СОВЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ КУРТОМ ПРОСОЗОВ — инструктор-ревизор. Обращаться: Барнаул, пр. Ленина, 23, комната 12, телефон 97-2-11.

АВТОКОЛОННА 1245-Г — шоферы 1-2-3 классов, учащихся на подготовку шоферов 3 класса, токарей 3-4 классов, слесарей, газо-электросварщиков, диспетчера. Обращаться по адресу: Барнаул, Павловский тракт, ул. Гаражная, 4, в отдел кадров.

НЕОБХОДИМО СЛЕДСТВИЮ

22 августа 1965 года группа мотоциклистов возвращалась из леса, куда они ездили за грибами. Было пять мотоциклов. На одном из них ехал Н. А. Сизухин с женой.

Недалеко от поселка... Большие казармы, мотоциклы, несчастный случай. Поднялись на гору, мотоцикл Сизухина попал под грузовую машину, мотоциклист погиб.

Трагедия произошла на глазах двух мотоциклистов, которые, судя по приблизительным показаниям остальных свидетелей, живут в Барнауле. После случившегося, они вскоре уехали.

Следственным органом Первомайского района свидетельские показания двух неизвестных мотоциклистов, которые там же установили обстоятельства. Желательно, чтобы они явились в Первомайское районное отделение милиции.

В. ИГНАТЕНКО,
старший следователь.

ВАГОННОЕ ДЕПО СТАНЦИИ БАРНАУЛ ЗАПАДНО-СИБИРСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ ТРЕБУЕТСЯ ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ КУЗНЕЦОВ, МОЛОТОВОЙ, КОЧЕГАРОВ, ГРУЗИН, ВЫВАЖИКИ, ПОДСОБНЫХ РАБОЧИХ, СЛЕСАРИ.

Организованы 2-месячные курсы проводников пассажирских вагонов. На курсы принимаются мужчины и женщины не моложе 18 лет с образованием не ниже 7 классов.

Принятые на работу пользуются всеми льготами железнодорожного транспорта.

Обращаться в отдел кадров вагонного депо ст. Барнаул между старым микрорайоном и маслозаводом.

Адрес: г. Барнаул, ул. Димитрова, 59.

18 ФЕВРАЛЯ В 15 ЧАСОВ, в аудитории железнодорожной больницы состоится защита диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Е. Д. Коваловым на тему: «Диагностика хирургической тактика в оценке гемодинамики и лечения изолированного стеноза легочной артерии». Адрес: Барнаул, ул. Молодежная, 26.

Меланжеский комбинат имеет в продаже бутылки стеклянные в объеме 20-25-30 литровые по цене 1 р. 4 к.

Барнаульский электромеханический завод треста «Энергосельхозмашинстрой» — на ремонтно-строительные работы плотников, наменщиков, разнорабочих, грузчиков. Обращаться: Павловский тракт, 28.

Барнаульское учебно-производственное предприятие ВОС дипломированных специалистов по металлообработке, слесарь-сантехника, грузчика. Обращаться: г. Барнаул, ул. Победы, 37, отдел кадров.

Железнодорожная школа ВРЗ приглашает всех выпускников школы на традиционный вечер встречи, который состоится 12 февраля в 7 часов вечера, в помещении школы.